

食品药品安全科普宣传走近百姓身边

资讯广告

医药健康

周刊

10

2018年8月22日
星期三

18398342753

口 贵编:罗天志
口 编辑:卢璐

为更好地宣传《食品安全法》法律法规,普及食品药品安全知识,增强全民的食品药品安全维权意识、企业食品药品安全责任意识,达州市食品药品监督管理局全面开展食品药品安全知识科普大讲堂暨法律“七进”活动,将食品药品安全知识送到群众身边,取得了良好的社会效果。

昨日,记者从该局获悉,截止目前,该局已开展了食品药品安全知识科普大讲堂暨法律“七进”活动500余场次。

达州市食品药品科普宣传工作以食品药品安全科普大讲堂暨法律“七进”为活动载体,搭建了食品药品科普宣传的社区、学校、企业等宣传大平台。以科室业务骨干和相关专家为授课老师,组建了一支食品药品安全科普服务工作队,对社区老年人、食品药品经营业主、从业人员、青年学生4类重点人群开展食品药品科普宣传。

活动中,分别授予食品药品生产经营企业、机关、学校、社区(村)、商场、文化活动中心、科技活动场馆等单位食品药品法律法规暨科普宣传站70余个。仅2018年市本级37场食品药品安全知识科普暨法律七进“大讲堂”,参加人数就达5000余人次。

科普活动在不同类型宣传点开展,覆盖面积较大,受众面广泛,其中,餐饮、食品生产流通、药品生产企业更是重点宣传对象。以突破瓶颈为抓手,吸纳行政机关业务骨干及企业科技人员,创新成立了食品药品安全科普宣传服务队,将业务工作与科普宣传工作有机结合,形成了科普宣传的大联合。针对4类重点人群,开展了“点菜式”科普,建立了适宜食品药品安全科普需要的科普示范基地,增强了公众参与维护食品药品安全的意识,为构建“社会共治格局”打下了坚实的基础。

(本报记者 罗天志 卢璐)

达州市中心医院实习生成长快 获西南医科大学表彰



本报讯 8月18日,在西南医科大学临床医学院教学工作会上,该校对2018届临床医学专业毕业生客观结构化临床技能考试(OSCE)中成绩优异的教学医院和一批优秀的带教教师进行了表彰。达州市中心医院获得佳绩。

2018年,西南医科大学参加OSCE的学

生共计924名,分别来自43家实习教学医院。其中,来自达州市中心医院的24名临床专业学生在OSCE中获团体第二名、内科技能站第一名。消化内科副主任医师王晓被表彰为临床医学优秀带教老师,神经内科主管护师刘杨,重症监护室主管护师张颖被表彰为临床护理优秀带教老师。(赵俊杰)

保母婴安全,她们在练“内功”



近日,达川区人民医院认真贯彻落实国家卫生计生委母婴安全五项制度(妊娠风险和评估制度、高危孕产妇专案管理制度、危急重症救治制度、孕产妇死亡个案报告制度和通报约谈制度),开展母婴安全保障应急演练活动,训练医护人员熟悉和掌握妇产、新生儿疾病应急处置程序,提高应急处置能力。

(图/文 潘淑兰 王盛 刘辛昊)

调研组到基层卫生院检查公共卫生服务项目 保障乡村医生基本生活待遇

本报讯 近日,市人大常委会、市卫计委相关人员来到宣汉县双河中心卫生院,调研检查该院基本公共卫生服务项目开展情况。

调研组一行实地查看了该院运行情况,听取了工作汇报,详细了解了该院内部管理、党建、业务工作的开展等情况,对该院2018年上半年各项工作给予肯定与鼓励。同时,调研组强调,宣汉县双河中心卫生院是一所集

医疗、公共卫生、急救、新农合为一体的一级甲等综合性卫生院,担负着双河镇居民基本公共卫生服务及基本医疗服务工作。在今后的工作中,要狠抓人才队伍建设,加强医院内部管理,改善住院条件;加快建设项目建设进度,保障乡村医生基本生活待遇;加强对基本公共卫生服务项目的宣传。

(见习记者 周禾 赵曼琦)



冠状动脉粥样硬化性心脏病,简称“冠心病”。冠心病的发病原因,是以脂类代谢紊乱,血液动力学改变,血脂过高和动脉壁本身的变化为主要因素。即动脉粥样硬化发展到一定程度而影响心肌的血供。粥样动脉硬化斑块的破裂或出血,冠状动脉(也可能无粥样硬化病变)发生痉挛或病变动脉内血栓形成,均可使动脉腔迅速严重地狭窄或堵塞,引起心肌急性缺血或梗死,而危及生命,突发猝死。

中医治疗冠心病

冠心病属中医“胸痹”、“真心痛”范畴,《内经》云:“心病者胸中痛,肋支满,肋下痛,应背肩胛内痛,两臂内痛”。《金匱要略》认为本病总的病机是“阳微阴弦”,即上焦阳虚,阴盛于下,阴乘阳位,本虚标实之病变。笔者认为虚、瘀、痰所致,可括本病总的病机。正虚是本,由正虚所致的病理产物,痰瘀阻塞脉络不通所致的心慌、胸闷、心前区疼痛。轻者可有心肌缺血,心电图ST段或T波改变。重者可见心脏形态改变、心力衰竭、心律失常而朝发夕死。

中医治疗冠心病,针对病因、病机辨而施治,用益气、温阳、化痰、逐瘀等法治之,中药宜选红参、西洋参、丹参、西红花、薤白、川芎等益气活血,行气化痰之品。根据舌、脉、证,辨证分型治疗会收到较好的效果。

通过健身可以改善脂类代谢,调节情绪,改善心脏功能,有助于增加血液中纤维蛋白的溶解活性。进行体育锻炼时,要选择心绞痛发作的间歇期,遵循循序渐进的原则,不能勉强剧烈运动,中年人可根据自己的状况选择慢跑、游泳、乒乓球、羽毛球运动;老年人适宜散步、打太极拳、做保健体操。

患有此病的患者,应随身携带速效救心丸或扩张冠状动脉之类药。急性发作时按平时医嘱舌下含化扩冠药或速效救心丸等药,并立即送医院救治。心脏骤停者应行心肺复苏后送医院治疗。

名医荐方:

治疗“肋痛”肝瘀气滞型方药:柴胡、郁金、当归、白芍、茯苓、赤芍、延胡索、佛手、甘草

作者:张荣忠四川省名中医 主任中医师 北京同仁堂达州店定时坐诊医师



达州服务中心
北京同仁堂



达州公司
北京同仁堂